
   

 

令和２年 第８回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和２年６月 24日（水） 午前 10時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

報    告  １ 令和２年度小中学校の行事の日程について（学校教育課） 

２ 令和２年度ののいち子ども読書の日事業について（生涯学習課） 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長                 大久保 邦彦 

  教育長職務代理者             松野 勝夫 

委員                   松本 哲幸 

〃                   宮川 美保子 

〃                   安嶋 是晴 

〃                   髙桑 奈美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                中田 八千代 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹 

     教育総務課長               塩田  健 

     生涯学習課長              松村 隆一 

     文化課長                田村 昌宏 

     スポーツ振興課長            清水  実 

教育総務課課長補佐           井沢 友宏 

教育総務課庶務係長           盛本 圭一 

 

 



  - 1 - 

議  事 

 

 

開会 （午前 10時３分） 

 

大久保教育長 今日はお忙しい中、お集りいただきましてありがとうございます。 

６月１日から学校が通常通り再開ということになりました。再開初日から

朝 30分ほど各学校の様子を見に伺いましたが、子どもたちの本当に元気な

姿を見て安心した次第です。県内の新型コロナウイルスの感染状況につい

ては、比較的落ち着いた状態が続いております。１学期は７月 31日までと

なりましたが、このまま何事もなく進めていければと願っております。ま

た夏休みは、８月１日から８月 23日までということで短縮になりましたが、

先生方には非常に頑張っていただいており、カリキュラムの変更、調整な

ども順調に進んでおります。 

それではただいまより、会議を始めたいと思います。 

会議録署名の委員の指名でございます。安嶋委員と髙桑委員にお願いした

いと思います。 

活動報告に参ります。 

大久保教育長 「６月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       5/26 第 40回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       5/26 （公財）野々市市情報文化振興財団令和２年度第１回理事会（書面

議決） 

       5/26 令和２年第７回教育委員会 議案２件、報告３件 

       5/27 学校訪問（布水中）（コロナで延期） 

       5/28 学校登校日状況視察（菅原小、館野小、布水中、野々市小） 

       5/29 学校登校日状況視察（御園小、富陽小、野々市中） 

       5/29 第 41回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       6/1  学校再開 登校状況視察（野々市小） 

           6/1   東京 2020オリンピック聖火リレー カレード ⇒ カミーノ （コロナ

で中止） 

6/1   野々市ライオンズクラブへ学校応援メニュー提出 

6/2  学校再開 登校状況視察（御園小） 

              6/3  学校再開 登校状況視察（菅原小） 

6/3   第 42回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 



  - 2 - 

       6/4  学校再開 登校状況視察（富陽小） 

          6/4  令和２年第３回野々市市議会 開会 

          6/4  定例校長会議 

6/4   寄附採納（第一生命野々市営業オフィスから消毒液スプレーを小中

学校へ） 

6/5  学校再開 登校状況視察（館野小） 

6/7  さわやかスポーツフェスティバル 2020 （コロナで中止） 

6/7  フレンドリーコンサート （コロナで中止） 

          6/8  学校再開 登校状況視察（野々市中） 

          6/9  学校再開 登校状況視察（布水中） 

          6/10 第 43回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

6/11 市議会 一般質問 

6/15 防犯・交通街頭キャンペーン 野々市小学校南交差点 

6/15  感謝状贈呈式  故  竺 覚暁 氏（カメリア、フォルテ 館長） 

6/17 第 44回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       6/18 中学校教科書採択 見本閲覧 

6/23 （公財）野々市市情報文化振興財団令和２年度第２回理事会 

               

大久保教育長 この件に関しまして、ご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

ないようですので、続きまして、７月の行事予定をお願いします。 

中田 部長  「７月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

       7/1   部課長会議 

7/1   県教委への「要望書」提出 

7/1   社会を明るくする運動内閣総理大臣メッセージ伝達式 

7/2   定例教頭会議 

7/6   社会教育委員会議 

7/8   県民一斉防災訓練（シェイクアウトいしかわ） 

7/14  第２回県教委連理事会 

7/20  教育福祉常任委員会 

7/28  第９回教育委員会 

                 

大久保教育長 ７月の行事予定につきまして、ご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。それでは続きまして、本日は議件がございませんの

で、報告に参ります。報告１「令和２年度小中学校の行事の日程について」

説明をお願いします。 
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松田 参事  「令和２年度小中学校の行事の日程について」説明 

       （説明の概要） 

       ① 野々市中学校、布水中学校の運動会の日程について 

          開催日：令和２年９月 19日（土） 詳細は検討中 

          場 所：各中学校運動場 

         ※小学校については規模を縮小し秋以降に学校ごとに開催 

          詳細は未定 

       ② 中学校３年生の修学旅行 

          野々市中学校 令和２年９月３日～５日 

          布水中学校  令和２年９月 28日～30日 

 

大久保教育長 報告１「令和２年度小中学校の行事の日程について」ご意見、ご質問等ご

ざいませんでしょうか。 

髙桑 委員  金沢市では修学旅行が中止になったということで、知り合いの保護者から

は、もしかしたら修学旅行が中止になるのではとの不安の声をたくさんい

ただいておりました。資料にありますとおり「実施に向けて準備中」とい

うことで、本当にありがたく思っております。その他にも、子ども達と話

をしていると、運動会や遠足などの学校行事も実施するとのことで、楽し

そうに話をする子どもたちの目はキラキラと輝いていました。事業を実施

していただきまして感謝の限りです。 

大久保教育長 ありがとうございました。他にございますか。 

安嶋 委員  今後もし、第２波、第３波がきて、休校になる日が増えた場合に、その部

分をカバーできるような余裕はあるものなのでしょうか。もう何が何でも

捻出するということになるのか。そのあたりで、今のうちに考えていらっ

しゃることはありますでしょうか。 

松田 参事  第２波、第３波が起こったときの学びの保障をどうするのかということか

と思いますが、学びを保障するための方法としては、長期休業の短縮が１

つの方法でございます。第２波、第３波が起こる時期にもよると思います

が、年末、年始の冬休み、それから年度末の春休み、これらの短縮という

ことは考えられます。 

それから、７限目の実施。土曜授業の実施。こちらについては、十分に子

ども達や教職員の負担ということを考えて行うかどうかということは検討

する必要があります。 

あとは、オンラインの双方向型の授業を通して、学力の保証をしっかりと

やっていくということで、これは授業の時数ということとはまた別のこと

になりますが、そういったような学びを保障するような対応ということを
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考えております。 

安嶋 委員  ありがとうございます。 

大久保教育長 ＧＩＧＡスクール構想ということで、学校の配線工事やタブレットの購入

について鋭意準備を進めているところです。 

       その他、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

       それでは、ないようですので、続きまして、報告２「令和２年度ののいち

子ども読書の日事業について」説明をお願いします。 

松村 課長  「令和２年度ののいち子ども読書の日事業について」説明。 

       （説明の概要） 

趣旨：子ども読書活動推進計画に基づき、７月 23日を「ののいち子ども

読書の日」とし、子どもの読書に携わる市内の機関・施設におい

て、市民の子どもの読書活動への関心と理解を深めることを目的

として、子どもが積極的に読書活動を行う意欲を高める取り組み

を行う。今年度は、コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、

家庭での読書を促す取り組みに重点を置き、実施する。 

        取組：①子どもの読書に直接つながる取り組み（例：多く借りた子に記

念品を渡す取り組み、一度に借りられる冊数を増やす措置等） 

           ②子どもが参加する読書に関する催し、または図書室内で行う催

し（例：本で調べるクイズ大会、しおり作り等） 

           ③子どもの読書への関心を高める取り組み（例：図書の展示、学

習会、図書ボランティアの成果発表、啓発チラシの配布） 

 

大久保教育長 報告２「令和２年度ののいち子ども読書の日事業について」ご質問等ござ

いますでしょうか。 

髙桑 委員  「実施する取り組み」のところで、「多く借りた子に記念品を渡す取り組み」

とありますが、多く借りたことだけに対する評価なのでしょうか。それと

も１行でも感想文を書いてもらうような取り組みもされる予定でしょうか。 

松村 課長  こちらの方は、多く借りていただき、また読書に勤しんでいただいたとい

うことに対する記念品でございます。 

髙桑 委員  そうすると、読書をするというよりも、図書館に行くとか本を借りるとい

うきっかけだけになってしまっていて、本を読む楽しさとか、そこで得ら

れたものという視点はないのではないかと思うのですが。 

松村 課長  髙桑委員おっしゃる通り、実際どうだったのかという検証が見えてこない

ので、今後につきましては、検証するような方向で考えていきたいと思い

ます。 

髙桑 委員  １行でもいいので感想文を書くということは大切なことだと思います。 
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もう１点、「高等学校」と書いてありますが、こちらは野々市明倫高校のみ

のことでしょうか。 

松村 課長  はい。明倫高校さんのことです。 

髙桑 委員  野々市市在住の方で本が好きな高校生にも、展示などのお手伝いをしてい

ただいてもいいのではないかと感じました。 

松村 課長  明倫高校以外の高校生の方の取り組みについても、視野を広げるという意

味で重要だと思いますので、関係者と協議して参りたいと思います。 

髙桑 委員  もう１点よろしいでしょうか。「広報」のところですけれども、ここに記載

のある４つの仕方のみになりますか。 

松村 課長  はい。４つで考えております。 

髙桑 委員  町会の電子回覧板で結ネットというものがありまして、リアルタイムで配

信していただければ、広報やホームページ、チラシなどを見逃した方も確

認できると思いますので、そちらの方にも流していただければと思います。

また、お子様をお持ちでない方にも、こういう取り組みを知っていただく

機会にもなるのではないかと思います。 

松村 課長  結ネットの活用につきましては、ののいちっ子を育てる市民会議でも、本

格的に活用するようなことにもなってきておりますし、そういった事情に

合わせて考えていきたいと思います。 

髙桑 委員  ありがとうございます。 

松本 委員  １行だけでも良いので感想があった場合に記念品をお渡しする方が、私も

良いのではないかと思います。 

松村 課長  大変重く受け止めさせていただきました。事業に反映できればと思います。 

松野 委員  広報の仕方として、たくさん借りれば記念品をお渡しするとするのか、そ

れとも結果としてたくさん借りたからとするのか、どちらなのでしょう。 

松村 課長  把握いたしておりませんが、松野委員がおっしゃる趣旨は理解させていた

だきましたので、工夫していきたいと思います。 

大久保教育長 その他にございませんでしょうか。 

       ないようですので、以上で報告を終わりたいと思います。松村課長、今ほ

どいただいたご意見について、またよろしくお願いいたします。それでは、

その他に参ります。事務局から何かございますか。 

清水 課長  スポーツ振興課から各種事業についてご報告したいと思います。まず第 72

回石川県民体育大会についてです。８月８日、９日が主な日でありました

が、実際は７月４日からマレットゴルフ、７月５日からウエイトリフティ

ングが行われる予定でした。８月８日、９日の本大会日も含めて、これが

すべて中止になったというご報告が１点。来年度の県民体育大会の会場に

ついては、７月の末に公式な発表があるということです。おそらく、来年
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度は、宝達志水町になるのではないかという推測であります。 

次に、スポーツランドの屋外遊泳プールについてです。今年は７月 18日か

ら８月 24日までの開催を予定しておりましたが、今年度は開放しないとい

うことにしたいと思っております。多い時で１日に千人訪れる日がありま

す。更衣室が男女 175 人ずつで、大変に密集することとなるかと思います

ので、今年は中止ということにしたいと思っております。室内プールに関

しては、人数制限を今回から設けまして、おおよそ男女 50人ずつくらいで

開放したいと思っております。 

次に、第 24 回の小学生相撲大会についてです。８月 29 日に予定しており

ましたが、コロナの関係で今年度は中止ということにいたします。 

次に、第 39 回じょんからの里マラソン大会についてですが、これも 10 月

18 日に予定しておりましたが、今回は、コロナの影響で中止ということに

なりました。じょんからの里マラソン大会を忘れないで欲しいということ

で、過去の参加者と昨年の大会委員の方には今お手元にありますけどもタ

オルを送付したいと思っております。送付は、明日、明後日の予定です。

おおよそ 600名ほどになるかと思います。スポーツ振興課からは以上です。 

大久保教育長 スポーツ振興課からの件について、何かご意見ご質問ございませんでしょ

うか。 

       それでは、その他ございませんか。 

田村 課長  文化課からもイベントの中止の報告をさせていただきます。先般、報道等

でも発表しておりましたけれども、８月１日及び２日に予定しておりまし

た野々市じょんからまつりにつきましては、新型コロナウイルスの感染拡

大防止ということで中止ということになりました。改めて報告させていた

だきます。 

大久保教育長 今ほどの件について、ご質問等ございませんでしょうか。 

       それでは、その他ございませんか。 

松村 課長  生涯学習課からは２件ご報告がございます。まず１件目は、10 月４日に予

定しておりました地区運動会が中止になりました。 

続きまして、令和２年度野々市寿大学の再開の時期についてです。４月 28

日の開校式から現在に至るまで延期または中止になっておりましたが、９

月８日から講座を再開することになりましたのでご報告いたします。生涯

学習課からは以上になります。 

大久保教育長 今ほどの件について、ご質問等ございませんでしょうか。 

       その他にありますか。 

       委員の皆様からはございますか。 

       それでは、続きまして日程調整の方に参りたいと思います。 
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       ≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 ９月の定例教育委員会は９月 23 日水曜日の 10 時からということでよろし

くお願いいたします。 

以上を持ちまして、令和２年第８回の教育委員会を閉じさせていただきま

す。ありがとうございました 

 

 

閉会 （午前 10時 45分） 


